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Odlukom direktora HEP-OPS-a 35-885/09.SB od 22. travnja 2009. imenovano je 
Povjerenstvo za praćenje i nadziranje Programa za osiguranje i primjenu načela razvidnosti, 
objektivnosti i nepristranosti rada HEP-Operatora prijenosnog sustava d.o.o. 
Povjerenstvo je zaduženo da prati i nadzire provedbu predmetnog Programa u radu Društva,  
prati ostvarenje odredbi Programa, djeluje nakon primljenih prigovora na nepridržavanje 
Programa uz točno navođenje točke Programa i osobe koja se te točke ne pridržava,  
pripremi godišnje izvješće o provedbi Programa koje HEP-OPS podnosi Hrvatskoj 
energetskoj regulatornoj agenciji i javno ga objavljuje na internetskim stranicama HEP-OPS-
a, te donese prijedlog novog Programa za osiguranje i primjenu načela razvidnosti, 
objektivnosti i nepristranosti rada HEP-Operatora prijenosnog sustava d.o.o. uključujući i 
prijedlog novog početka i završetka godišnjeg razdoblja za praćenje i izvještavanje o 
provedbi novog Programa. 
 
U okviru zatvorenog pregovaračkog poglavlja 15. Energetika Republika Hrvatska je preuzela   
obvezu usvajanja nove pravne stečevine EU na području energetike, što se konkretno 
odnosi na tzv. 3. paket energetskih propisa (za električnu energiju relevantne Direktiva 
2009/72/EZ, Uredbe 714/09 i 713/09) usvojen u rujnu 2009. 
U smislu donošenja prijedloga novog ustroja praćenja i nadzora osiguranja i primjene načela 
razvidnosti, objektivnosti i nepristranosti rada HEP-OPS-a posebice je relevantna nova 
Direktiva 2009/72/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 13. srpnja 2009. godine o 
zajedničkim pravilima za unutarnje tržište električne energije (kojom se ukida Direktiva 
2003/54/EZ), čije se usvajanje u relevantno zakonodavstvo Republike Hrvatske na području 
električne energije očekuje u narednom periodu.  
U skladu s prethodnim HEP-OPS će donijeti novi ustroj praćenja i nadzora osiguranja i 
primjene načela razvidnosti, objektivnosti i nepristranosti rada nakon usvajanja relevantnog 
novog europskog zakonodavstva u hrvatsko zakonodavstvo. 
 
U odnosu na vremenski obuhvat prethodnih Izvješća vezanih uz provedbu predmetnog 
Programa, Povjerenstvo smatra prikladnim da se izvještajna razdoblja vezano za različita 
godišnja izvješća HEP-OPS-a općenito usklade na način da obuhvaćaju kalendarsku godinu 
od njenog početka do njenog kraja. U tom smislu iznimno kao prijelazno rješenje predmetno 
Izvješće obuhvaća 1.5 godišnji period od srpnja 2008. do prosinca 2009., dok bi slijedeće 
Izvješće obuhvatilo razdoblje od siječnja 2010. do prosinca 2010. 
 
Primljenih pisanih prigovora na pridržavanja predmetnog Programa u razdoblju srpanj 2008. 
– prosinac 2009. nije bilo, kao niti postupanja predmetnog Povjerenstva. 
 
HEP-OPS je i u predmetnom razdoblju nastavio unapređivati i primjenjivati nove poslovne 
procese u cilju daljnjeg poboljšanja tržišnog natjecanja i ravnopravnosti položaja tržišnih 
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sudionika na hrvatskom tržištu električne energije, što se posebice odnosi na unapređenje 
pristupa treće strane prijenosnoj mreži i korištenju prijenosne mreže prema tržišnim 
načelima. 
 
Pri tome je potrebno istaknuti donošenje novog Pravilnika o dodjeli i korištenju 
prekograničnih prijenosnih kapaciteta (u studenom 2009.g.) i bilateralnih dražbenih pravila na 
granici s mađarskim OPS-om, kojima su se uvele, i krajem 2009. godine provele po prvi puta 
godišnje izravne dražbe prekograničnih prijenosnih kapaciteta na svim granicama prema 
susjednim operatorima prijenosnih sustava te zajednička godišnja dražba prekograničnih 
prijenosnih kapaciteta na granici s Mađarskom. 
Time je omogućena potpuna nepristranost i povećana dostupnost prekograničnih prijenosnih 
kapaciteta tržišnim sudionicima, te su se unaprijedile mogućnosti pristupa i korištenja 
prekograničnih prijenosnih kapaciteta za sve tržišne sudionike na hrvatskom i susjednim 
tržištima Europske unije i Energetske zajednice na tržišnim osnovama, pri čemu se tržišno 
natjecanje za raspoložive prekogranične prijenosne kapacitete HEP-OPS-a provodi putem 
namjenske tržišne aplikacije na web portalu kojoj tržišni sudionici pristupaju preko 
korisničkog web sučelja na internetskim stranicama HEP-OPS-a.  
Istovremeno za potrebe omogućavanja uvida u relevantne informacije na predmetnom web 
portalu omogućen je pristup i drugim zainteresiranim stranama na istom web sučelju. 
 
HEP-OPS je u okviru sve intenzivnije bilateralne suradnje nastavio s realizacijom zacrtanih 
ciljeva uspostave zajedničkih dražbi na svim granicama prema susjednim OPS-ima, te se u 
tom smislu nastavilo i s unapređenjem postojeće aplikativne podrške. 
 
Pristupilo se i poboljšanju izvršenja ostalih poslovnih procesa HEP-OPS-a koji su u funkciji 
uvođenja tržišnih metoda poslovanja i unapređenja podrške tržišnim sudionicima, posebice u 
pogledu energije uravnoteženja, nabave pomoćnih usluga i energije za pokriće tehničkih 
gubitaka prijenosne mreže, te su u tom smislu osnovani posebni timovi stručnjaka. 
 
Kako bi se poboljšala izravna komunikacija s tržišnim sudionicima i daljnje unaprijedila 
razvidnost i nepristranost rada HEP-OPS-a, nastavilo se s poboljšanjem kvalitete 
internetskog sadržaja HEP-OPS-a u skladu s mogućnostima, kao i objave novih 
elektroenergetskih podataka od interesa za javnost i tržišne sudionike. 
Uočen je povećani interes različitih subjekata (domaćih i inozemnih) u smislu broja 
postavljenih upita HEP-OPS-u putem posebne e-mail adrese preko web sučelja na 
internetskim stranicama HEP-OPS-a, a na koje su poslani i odgovarajući odgovori ili savjeti u 
okviru djelokruga rada i nadležnosti HEP-OPS-a. 
 
Došlo je i do daljnjeg napretka u razdvajanju grupa poslovnih podataka i selektivnog pristupa 
istima prema vrsti poslova i nadležnostima koje djelatnici ili organizacijske jedinice HEP-
OPS-a obavljaju, pa su u tom smislu definirani uvjeti pristupa i korištenja poslovnih 
informacija dostupnih u raznim bazama podataka ili postojećih aplikacija. 
 
Vezano uz primjenu postojećih procedura kontrole ulaska neovlaštenih osoba u poslovne 
prostore HEP-OPS-a, obzirom na uočene povremene propuste u primjeni istih, predlaže se u 
formalnom smislu stroža i dosljednija kontrola ulaska i izlaska trećih osoba u poslovne 
prostore HEP-OPS-a. 
 
Povjerenstvo predlaže direktoru HEP-OPS-a usvajanje predmetnog Izvješća i njegovu 
dostavu Hrvatskoj energetskoj regulatornoj agenciji, te objavu na internetskim stranicama 
HEP-OPS-a. 
 
U Zagrebu, 16.srpnja 2010.    PREDSJEDNIK POVJERENSTVA: 
       Silvio Brkić, dipl.ing.el. 
 


